

邵化范

邵化范，曾担任过乡党委书记、县委副书记、县人副主任、市绿化委员会副主任等职。他并非专管林业的官，却把自己的一生融入了绿色事业，为官一任，绿化一方，为濮阳人民留下了丰厚的绿色财产。

早在上世纪70年代，邵化范在台前县工作时，就倡导并组织在黄河滩区大力发展“三权两柳”，种植片林1.1万多亩，发展四旁林木1200多万株，树立了全省的绿化致富典型……

1980年代，邵化范被调到濮阳县工作。上任不久，他提出“兴林富民，绿化濮阳”的战略方案。市政府采纳了他的方案，以柳屯乡为试点，大干一冬，使全乡7.8万亩土地实现了“大地园林化”。接着他又以胡村乡为基地，打响了“一乡带两乡，三路六大方”的林网化战役。这两个乡实现园林化后，他又组织了“两乡带十乡，40万亩泡桐方”的更大行动。

邵化范在组织实施“大地园林化”的同时，也构思着城区的绿化。他精心研究了国槐之后，便展开了一场栽植国槐的大工程，栽了一路又一路，植了一街又一街，把濮阳绿化成了全省第一个万株国槐城。

邵化范调入濮阳市工作后，主管城市绿化，更是全身心地投入绿化事业。经过几年的奋斗，濮阳变成了“春有花，夏有荫，秋有果，冬有青”“百花争艳，绿草如茵，独具风貌”的花园式城市，为濮阳市创建国家卫生城市创造了良好的条件。

1991年，在绿化事业中超期“服役”多年的邵化范终于离职休养了，但他并没有在家颐养天年，仍然不辞劳苦地奉献着余热。为了更好地绿化濮阳，他在进一步调查研究的基础上，向市委书记、市长写了“把濮阳织成锦绣，将油城绘成丹青”的城乡绿化万言书。时任市长张以祥阅后立即批示：“意见很宝贵，望认真组织实施。”随后，邵化范为指导绿化走遍了濮阳中原化肥厂、市人民政府、市检察院、市供销社、市司法局、市二中、市党校、市桃园大酒店、县人民医院等大小单位，促使这些单位多数建成省、文明单位。为了绿化好戚城文物景区，邵化范撰写了长达万言的《戚城景区园林总体规划设想》。在邵化范的坐镇指挥下，戚城文物景区终于绿化成了一个林木葱翠、百卉峥嵘、青翠欲滴、景色优美的园区。

邵化范先后荣获“全国绿化劳动模范”称号、“全国绿化奖章”，濮阳人民也送给他“绿化使者”“播绿老翁”等称号。在这一个个荣誉面前，邵化范想的是“退休不可退坡，退休不退志，决心在垂暮之年，为党为人民做一些力所能及的事情，做一个无愧于时代的老人”，“丹心献绿化，碧血写青史，只要人生在世，绿化一天不停”。

邵化范在濮阳植树造林，为濮阳人民留下了丰厚的绿色财产。

邵化范在濮阳植树造林，为濮阳人民留下了丰厚的绿色财产。

韦德华，濮阳县人，1973年11月出生。大学学历，妇产科医学博士，硕士研究生导师，主任医师，中共党员。

2001年7月至2003年12月，韦德华任市人民医院妇产科住院医师；2014年11月，升任市人民医院妇产科主任医师、产科主任。2014年，受卫生部委派德国汉堡大学 Kilikum Kempten 医院做访问学者。2016年，当选中共河南省第十次党代会代表；2017年，当选河南省十三届人大代表。

韦德华从医20多年，坚持“从医先修德”信条，坚持合理用药、科学治疗，决不为“回扣”乱开大处方，至2017年已婉拒“红包”10多万元，赢得患者的尊重和赞誉。她多次参与“送医送药”到革命老区、贫穷地区和基层义诊，志愿参加“万名医生下乡”活动，到范县为群众做手术200多例，接诊病人3000多人，受到贫困患者的普遍称赞和信任。韦德华作为产科主任，成为孕产妇的贴心人、危重症的守护神。产科是濮阳市急危重症孕产妇救治中心，科室开通“危重孕产妇绿色通道”和“新生儿门诊绿色通道”，对多起产后出血、失血性休克等急危重症成功救治；她带领科室医生开通24小时母婴健康免费咨询热线电话，开设“幸福妈妈”公众微信课堂。2008年8月她率先在本地区开展妇产科疾病的宫腔镜微创治，2015年6月率先在本地区开展非药物镇痛分娩。她用实际行动谱写一曲感人肺腑的救死扶伤之歌。

韦德华先后发表论文43篇，在国内外学术杂志发表论文39篇，参编医学教材1部、医学专著3部。获科研成果4项，主持完成的乳房模具获国家专利。2017年，承担河南省自然科学基金项目1项。2011年，韦德华成为河南省百名技术精英；2012年，濮阳市专业技术拔尖人才；2014年，濮阳市最美医生；2015年，濮阳市劳动模范，中宣部首批全国岗位学雷锋标兵；2016年，河南省优秀共产党员。2017年，获得全国“五一”劳动奖章，成为全国“巾帼建功”标兵。

韦德华先后发表论文43篇，在国内外学术杂志发表论文39篇，参编医学教材1部、医学专著3部。获科研成果4项，主持完成的乳房模具获国家专利。2017年，承担河南省自然科学基金项目1项。2011年，韦德华成为河南省百名技术精英；2012年，濮阳市专业技术拔尖人才；2014年，濮阳市最美医生；2015年，濮阳市劳动模范，中宣部首批全国岗位学雷锋标兵；2016年，河南省优秀共产党员。2017年，获得全国“五一”劳动奖章，成为全国“巾帼建功”标兵。

韦德华先后发表论文43篇，在国内外学术杂志发表论文39篇，参编医学教材1部、医学专著3部。获科研成果4项，主持完成的乳房模具获国家专利。2017年，承担河南省自然科学基金项目1项。2011年，韦德华成为河南省百名技术精英；2012年，濮阳市专业技术拔尖人才；2014年，濮阳市最美医生；2015年，濮阳市劳动模范，中宣部首批全国岗位学雷锋标兵；2016年，河南省优秀共产党员。2017年，获得全国“五一”劳动奖章，成为全国“巾帼建功”标兵。

成为轰动全国的特大新闻。《解放军报》《中国青年报》等各大报纸纷纷发表李玉安的事迹，《人民日报》发表了《无名价更高》的评论文章。作家巍巍特意会见了李玉安，激动地说：“你永远是最可爱的人。”

1990年7月，黑龙江省委、省政府、省军区联合发出通知，号召全省人民学习李玉安。中央电视台和黑龙江省委组织部及影视中心拍摄了以李玉安为原型的电视剧《硝烟散后》在全国播映，成为对广大党员干部进行教育的生动教材。1990年8月9日，原中国人民志愿军司令员、解放军总参谋长杨得志看望李玉安。10月23日，李玉安应邀参加以李铁映为团长的中国人民友好代表团出访朝鲜，参加中国人民志愿军赴朝参战40周年紀念活动。当日，金日成签署朝鲜中央人民委员会政令，授予李玉安一级国旗勋章。

1994年10月，李玉安作为全国英模参加建国45周年国庆观礼，时任国务院总理李鹏等党和国家领导人设宴招待了他。国庆活动结束后，李玉安回到阔别几十年的故乡——台前，受到濮阳市委、市政府、台前县委、县政府及父老乡亲的热烈欢迎。李玉安在故乡逗留期间，给机关、学校巡回作报告，引起很大轰动。

李玉安在部队服役时，曾参加抗美援朝战争，立过战功。

演出场场爆满，好评如潮，成为名副其实的“一台水秀，将濮阳杂技推向世界”。依托水秀龙珠馆，打造濮阳杂技国际文化产业园。其中，水秀街于2017年12月投入运营，成为濮阳城市文化客厅。

他重视剧目创新、艺术品牌打造，推出一批新、奇、险的高端杂技节目。2017年，河南省杂技集团参赛的《侠·义—翻床技巧》节目，分别获第十届中国杂技最高奖金菊奖、第十六届中国吴桥国际杂技艺术节最高奖金狮奖，把濮阳杂技推向艺术高峰。

他积极推动杂技跨界发展，与国家体育总局开展合作，在濮阳杂技艺术学校建立全国体育杂技跨界融合发展基地。2017年7月，河南省杂技集团、濮阳杂技艺术学校选送的小轮车项目代表25人，赴京备战2020年东京奥运会。

付继恩先后获全国中青年德艺双馨文艺工作者、全省宣传文化系统“四个一批”人才、河南省文化十大新闻人物、河南杂技杰出资献奖、濮阳市十大杰出青年、濮阳市劳动模范、濮阳市专业技术拔尖人才等称号，其事迹多次被媒体报道。

付继恩先后获全国中青年德艺双馨文艺工作者、全省宣传文化系统“四个一批”人才、河南省文化十大新闻人物、河南杂技杰出资献奖、濮阳市十大杰出青年、濮阳市劳动模范、濮阳市专业技术拔尖人才等称号，其事迹多次被媒体报道。

失明，每周要到医院做3次透析，母亲身患重病、父亲长年瘫痪在床无人照料，生活陷入绝境。她组织志愿者们排好值班表，接送、陪护、收拾家务、洗衣做饭，帮助张红霞度过生命中最艰难的岁月。2012年7月，宋丽萍组织100多名有文艺特长的志愿者组成文艺小分队，开展“文化志愿服务进社区”活动，在小区、敬老院、偏远乡村巡演30多场。同年12月，宋丽萍联合社会医护爱心人士，成立了义诊小分队，为小区空巢、行动不便的老人开展上门体检活动，先后为148名老人建立了健康档案。

在志愿服务的道路上，宋丽萍已奔波了15年。2010年以来，她先后获中原油田第二届感动油田年度人物、温暖河南十大爱心人士、中央文明办全国百名优秀志愿者、濮阳市首届助人为乐道德模范、中国社区服务“奉献之星”、河南省学雷锋见行动先进个人等称号。2013年，获第四届全国道德模范提名奖。《河南日报》《河南商报》《光明日报》《东方今报》、大河网等新闻媒体先后以《油田里的女雷锋》《留守油嫂带出一群女雷锋》等为题，对她的事迹给予宣传报道。

宋丽萍先后获全国学雷锋先进个人、河南省学雷锋见行动先进个人等称号。

宋丽萍先后获全国学雷锋先进个人、河南省学雷锋见行动先进个人等称号。

荣获优秀班集体。他是同学眼中的好班长、好榜样，老师喜爱的好学生。孟瑞鹏在生命面临危险的关键时刻，挺身而出、舍生忘死，用生命谱写了一曲青春之歌、英雄之歌。他见义勇为、无私无畏的壮举，临危不惧、不怕牺牲的英雄气概，乐于助人、舍己救人的高尚情操，充分体现了当代大学生担当奉献、积极向上的优秀品质，展示了清丰人民崇德向善的良好形象，彰显了清丰大地千百年来忠孝仁义的优良传统，给我们留下了极为宝贵的精神财富。

孟瑞鹏的英雄救人事迹迅速在当地和

人物

李玉安

李玉安在部队服役时，曾参加抗美援朝战争，立过战功。

李玉安，台前县吴坝镇吴坝村人，1924生。他1946年参军，1947年入党，参加了辽沈、平津战役及渡江作战，先后荣立10次战功。

1950年10月，李玉安跨江参加抗美援朝战争。在著名的松骨峰阻击战中，他所在的连队经受了血与火的考验。敌人出动32架飞机、8辆坦克、24门榴弹炮，反复轰炸松骨峰阵地。李玉安和战友置身火海，先后打退敌人5次冲锋，阻击2000多名美军6小时未能前进一步，用鲜血和生命赢得整个战役主动权。李玉安拼死3个美国兵和1个美军军官，身负重伤，昏了过去。战后，巍巍把他当成烈士写入通讯《谁是最可爱的人》一文。

复员后，李玉安被安排在黑龙江省巴彦县兴隆镇粮库当了一名普通工人。李玉安虽是人民功臣，但不要组织照顾，生活上甘愿清苦，长期住着破草

李玉安在部队服役时，曾参加抗美援朝战争，立过战功。

付继恩

付继恩先后获全国中青年德艺双馨文艺工作者、全省宣传文化系统“四个一批”人才、河南省文化十大新闻人物、河南杂技杰出资献奖、濮阳市十大杰出青年、濮阳市劳动模范、濮阳市专业技术拔尖人才等称号，其事迹多次被媒体报道。

付继恩，1971年4月出生，范县辛庄镇崔付孟村人。1983年9月至1990年6月，在安阳地区艺术学校学习杂技表演。2007年2月至2010年1月，在北京师范大学学习编导专业。2005年，濮阳市杂技艺术中心更名为濮阳豪艺杂技集团有限公司，付继恩担任董事长。2016年8月，兼任濮阳杂技艺术学校校长。

付继恩积极响应中国文化“走出去”战略，把濮阳杂技推向世界。他带领杂技团队，先后到30多个国家和地区演出。他与美国奥兰多迪斯尼、美国海洋公园、美国布什集团、日本大阪环球影城、德国国家马戏团等国际知名演出机构建立了良好的合作关系。每年驻场、巡回演出千余场，接待国内外观众达80多万人次。2016年8月，

付继恩先后获全国中青年德艺双馨文艺工作者、全省宣传文化系统“四个一批”人才、河南省文化十大新闻人物、河南杂技杰出资献奖、濮阳市十大杰出青年、濮阳市劳动模范、濮阳市专业技术拔尖人才等称号，其事迹多次被媒体报道。

宋丽萍

宋丽萍先后获全国学雷锋先进个人、河南省学雷锋见行动先进个人等称号。

宋丽萍，河南省武陟县人。1971年9月生，中共党员，中原油田第十社区管理中心滨河居民管理处图书管理员。长期以来，宋丽萍坚持投身公益事业，热心救助弱势群体，关爱孤寡老人、呵护残障儿童、救助重症患者、帮扶贫困学生，在社会福利院、敬老院、医院、困难群众家中，到处都留下她奔走相助的身影，成为油田的女雷锋。

宋丽萍的爱心之旅源于一次难忘的公益活动。1998年，她和朋友一起去养老院帮助20多位孤寡老人拆洗被褥。临走时，老人的依依不舍与期盼之情打动了宋丽萍，她决心尽力帮助那些需要帮助的人。从此，她踏上了这条有辛苦付出也有开心快乐的志愿之路，并且乐此不疲。2005年，宋丽萍加入濮阳市无偿献血服务队，累计无偿献血1万多毫升。2009年5月，她和爱心人士四处奔走，组织为家境贫困、全身大面积重度烧伤的4岁女孩顾淑婧捐款捐物，并向各大医院求助，最终多家医院联合为小婧婧做整形手术，并减免7万多元的手术费用。2010年7月，宋丽萍捐献造血干细胞，挽救了一名8岁小白血病患者的生命。

为吸引更多的人加入志愿服务行列，2010年，宋丽萍在社区的支持下成立了“宋丽萍爱心服务队”，注册爱心帮扶QQ群，成员达到400多人。先后为15个重症患者组织捐款50余万元，为黄河滩区5所学校赠送图书1万多册，为9名重症患儿联系医院并免费护理，与62位空巢老人结成帮扶对子。2011年4月，宋丽萍得知一个叫张红霞的妇女因肾坏死导致双目

宋丽萍先后获全国学雷锋先进个人、河南省学雷锋见行动先进个人等称号。

孟瑞鹏，1991年12月25日生，清丰县韩村乡孟愚夫村人，华北水利水电大学2012级学生，中国共产党入党积极分子。这名90后大学生勇救落水儿童，用自己年轻的生命换来两名女孩的重生，彰显高尚品德，被社会赞为好青年、见义勇为英雄。

2015年2月26日14时30分左右，随母亲到清丰县韩村乡西赵楼村串亲戚的两个女孩（一个8岁，一个5岁），在该村人工湖“莲花池”玩耍时不慎落入水中。听到孩子母亲的大声呼救，正在附近行走的孟瑞鹏迅速赶到，不顾自身安危，将冬衣抛掷一边，立即跳入冰冷刺骨的水中救人，和闻讯起来的张龙、卢延章合力救出两个落水女童。然而，

孟瑞鹏在大学期间品学兼优，为人谦和，学习刻苦，多次被评为校、院优秀学生干部、优秀团员；作为班长，他带领的班级多次

乔治清，1866年生于华龙区东北庄杂技世家。儿童时代，他与孙福友经常切磋武艺。孙福友从俄国学习杂技后，与乔治清合建过一个容纳2000多人的马戏棚，一时名闻江湖。此时期，由于他相貌出众、聪明干练，口才好、善外交，与孙家班杂技皇后张素珍（吴桥人）相爱并结婚。

婚后，乔治清夫妇率乔家班回东北庄创业。他们汲取各地杂技艺术精华，将武术、气功、体操、魔术、魔术、驯兽等融为一体，丰富内容，更新节目，创出东北庄乔家班特色。一时名扬京津一带，演出

乔治清在东北庄杂技世家成长。

慈禧太后听说后，诏令乔家班进宫献艺，对其演出的喷火、铜刀门等节目十分喜欢，赏赐万寿龙灯两盏、瓷壶一把。此后，乔治清又率乔家班配合清廷外交，多次赴日本、印度、菲律宾等20多个国家演出。在赴印度演出时，乔治清曾收当地人哈青为徒，并带回东北庄学艺3年，传为佳话。

在赴日本的一次演出时，乔家班遭遇日本人无理刁难。乔治清怒不可遏，当即上告日本官府。在法庭上，他正气凛然，据理力争，迫使对方认错道歉。此举在清朝朝野引起震动。回国后，清政府为他们举行隆重的欢迎仪式，赞誉他们是有胆识有骨气的杂技团体。从此，人们称杂技艺术为骨气艺术。

光绪年间，他率班到陈州（今淮阳）演出，因场地原因受当地权势人物刁难。双方各执己见，诉之官府，官司层层升级，后至陈州府衙，乔家班胜诉，特别庙会东部为杂技艺人跑江湖献艺专用场地，并以官府名义立“马戏牌”，以作永久标志。随着乔家班名声鹊起，濮阳一代慕名拜师学艺者很多，如清丰县的王金荣、肖金贵，濮阳县的谷玉山、崔守堂，南乐县的高云峰等。民国时期，乔家班人员扩至上百人，大棚有20多苫，可容纳观众3000多人，主要在上海大世界、楼外楼、三十层天等剧场献艺。20世纪40年代，在山西巡演期间，八路军领导想让乔家班归部队。但是，由于宗旨节不同意，这件事最终没促成。日本鬼子为了不让乔家班为八路军演出，一次在山西演出时，把他们的大棚和龙灯全部烧毁。

后来，因团体规模太大，不利于巡回演出，乔治清心底无私，鼓励班中高手谷玉山、崔守堂、乔贵林等自立门户，并将权力下放给儿子乔殿臣。为弘扬杂技，置办田产，一次从山西回村时，他把独轮车车轮掏空，里边藏17根金条，路过岳村乡南田村时，遭人拦路抢劫，当时他75岁左右。随着收入增多，功成名就，年事渐高，他将乔家班易名国光文艺魔术团，自己不再外出，置办土地100多亩，边管理农田，边收徒传艺，培养出儿媳王爱真、史凤英，儿子乔殿臣，孙子乔水春，孙女彩莲、水莲、金莲、枣莲、玉莲、宝莲、秋莲、雪莲等众多杂技英才。他的这些孙女被同行称为杂技姐妹花。

他于1951年去世，享年85岁。东北庄人说，没有乔治清夫妇，就不会有东北庄杂技的今天。可以说，是乔治清夫妇带领濮阳近现代杂技一步步走向辉煌。这一点在濮阳杂技界已成共识。

乔治清在东北庄杂技世家成长。

刘景瑞，濮阳县人，1959年12月生，中共党员，大学本科学历，高级工程师，二级甲等革命残疾军人。1975年2月入伍，任陆军四十三军坦克团一连“101尖刀英雄车”炮长。现预编为河南某陆军预备役防化团后勤装备处副处长。先后被中国人民解放军南京陆军指挥学院、中国人民解放军装备技术学院、云南省曲靖大学聘为政治教育道德客座教授，被济南军区预备役军官训练团聘为政治教育客座教员，被濮阳县第一、第二中学和濮阳市体育运动学校聘为政治思想法律道德名誉校长。河南省公安厅第四届特邀监督员，濮阳县第十四届人大代表，濮阳市第六届、第七届人大代表。

1977年2月，刘景瑞在对越自卫反击战中立下功勋，被中央军委总政治部授予全国战斗英雄、一级英模、一等功臣称号。在部队期间，抗洪救灾荣立二等功1次；平时训练刻苦、成绩优异，荣立三等功3次。其英雄事迹先后拍成《铁甲008》《蛇谷奇兵》等影视剧。

1984年复员后，刘景瑞依然保持英雄本色。1986年，他创办濮阳退伍军人两用人才中心饭馆和培训基地，安排退伍军人300多名；先后出资近30万元为家乡建校舍、修公路，赢得了父老乡亲的赞誉。刘景瑞在客车上与歹徒搏斗保护了乘客财产安全，被授予人民卫士称号；向汶川地震灾区捐款1万元，捐物折款3000元；出资8万元为防化团官兵建澡堂、改造家属楼下水道等，荣获拥军模范称号。30年来，他共接纳和推荐安置退伍军人2.6万多名，为贫困战友看病、为残疾人及子女上学捐款20多万元，建军节慰问部队官兵累计支出98万元。他到部队、机关、院校等作报告800多场，受教育听众数百万人次。中央军委原副主席张万年亲书“战争年代是英雄、平时时期是楷模”给予勉励。2009年10月1日，他受中央军委总政治部邀请参加国庆60周年礼台观看阅兵仪式。

刘景瑞先后获得国家及省、市级荣誉几十次；2011年8月，被中宣部、中央文明办评为助人为乐好人，同年当选感动中原十大人物、感动中国候选人、河南省拥军优属十大双拥标兵；2012年，被评为濮阳县慈善之星、助人为乐道德模范，同年被河南省军区评为优秀复转军人提名奖，获濮阳市“五一”劳动奖章；2013年被评为河南省第三届优秀复转军人年度十大新闻人物，获河南省“五一”劳动奖章，同年被河南省委、省政府、省军区授予爱国拥军模范称号，被中国双拥办评为中国双拥年度人物——社会拥军模范。

刘景瑞先后获得国家及省、市级荣誉几十次。

刘景瑞先后获得国家及省、市级荣誉几十次。

刘景瑞先后获得国家及省、市级荣誉几十次。

濮阳日报

乔治清

刘景瑞

宋丽萍

付继恩

李玉安

邵化范

韦德华

孟瑞鹏

乔治清

刘景瑞

宋丽萍

付继恩

李玉安

邵化范

韦德华

孟瑞鹏

乔治清

刘景瑞

宋丽萍

付继恩

李玉安

邵化范

韦德华

孟瑞鹏

乔治清

刘景瑞

宋丽萍

付继恩

李玉安

邵化范

韦德华

孟瑞鹏

乔治清

刘景瑞

宋丽萍

付继恩

李玉安

邵化范

韦德华

孟瑞鹏

乔治清

刘景瑞

宋丽萍

付继恩

李玉安

邵化范

韦德华

孟瑞鹏

乔治清

刘景瑞

宋丽萍

付继恩

李玉安

邵化范

韦德华

孟瑞鹏

乔治清

刘景瑞

宋丽萍

付继恩

李玉安

邵化范

韦德华

孟瑞鹏

乔治清

刘景瑞

宋丽萍

付继恩

李玉安

邵化范

韦德华

孟瑞鹏

杰出濮阳人

乔治清

刘景瑞

宋丽萍

付继恩

李玉安

邵化范

韦德华

孟瑞鹏

乔治清

刘景瑞

宋丽萍

付继恩

李玉安

邵化范

韦德华

孟瑞鹏

乔治清

刘景瑞

宋丽萍

付继恩

李玉安

邵化范

韦德华

孟瑞鹏

乔治清

刘景瑞

宋丽萍